

- 一二九、功不独居，过不推诿
- 一三〇、大事坚持原则，小事学会变通
- 一三一、凡事要有度，一定要适可而止
- 一三二、善于弥补他人的不足
- 一三三、不可图虚名而标新立异
- 一三四、倾听是金，容言是宝
- 一三五、专注才会成功
- 一三六、有所为，有所不为
- 一三七、过柔则靡，过刚则折
- 一三八、“雪中送炭”永远比“锦上添花”好
- 一三九、定位准才能方向明
- 一四〇、规律就是一切从实际出发
- 一四一、取上得中、取中得下
- 一四二、要管理的不是时间，而是自己
- 一四三、不日新者必日退
- 一四四、书当读在未用时
- 一四五、不可常造口业
- 一四六、选择合适的人做合适的工作
- 一四七、意气用事者不可承担重任
- 一四八、带好队伍也是政绩
- 一四九、识才未显时，用人争议中
- 一五〇、好钢用在刀刃上
- 一五一、厚赏重罚是利器
- 一五二、法律与纪律是一张守株待兔的网
- 一五三、贪婪是一颗高质量的定时炸弹
- 一五四、再旺的炉火也要续柴
- 一五五、不能种了别人的地，荒了自己的田
- 一五六、举大事者不计小怨
- 一五七、心存侥幸必有不幸
- 一五八、一个人不管有多大的才华，制怒都是重要一课
- 一五九、白袍点墨，终不可渝
- 一六〇、山头主义要不得，团团伙伙靠不住
- 一六一、不可把场面上的话当真
- 一六二、靠勇气、智慧和科学方法赢得成功
- 一六三、自吹自擂等于自取灭亡
- 一六四、偏见是公正与客观判断的最大威胁
- 一六五、制度不执行，比没有制度危害还要大
- 一六六、不知节俭是贪污的起源
- 一六七、好人主义不是什么好“主义”
- 一六八、不管大局，最终只有“出局”
- 一六九、职能的错位是最大的浪费
- 一七〇、先软后硬更主动
- 一七一、改革可以掌握主动权
- 一七二、严从细中来，实在严中求
- 一七三、防微杜渐胜过亡羊补牢
- 一七四、不要相信“布置等于完成”

- 一七五、沟通从读懂人心开始
- 一七六、动员千遍，不如问责一次
- 一七七、为官先修德，为政先正心
- 一七八、自励是奋斗不息的动力
- 一七九、定力来自底气
- 一八〇、一深入就具体，要具体就得深入
- 一八一、打开解放思想这个“总开关”
- 一八二、没有意识到风险就是最大的风险
- 一八三、可以高人一筹，不可高人一等
- 一八四、再强大的个人都不如一个团结的组织
- 一八五、开会是一门学问
- 一八六、教训往往比经验更管用
- 一八七、作风就是战斗力
- 一八八、旧账新账都要自觉理
- 一八九、未雨绸缪方能防患于未然
- 一九〇、要用全面、历史、发展的眼光看问题
- 一九一、结合永远是篇大文章
- 一九二、防止“破窗效应”
- 一九三、宽严得宜，恩威并用
- 一九四、管事先管人，管人要管心
- 一九五、说话要像“话”
- 一九六、取人先观大节
- 一九七、总体把握、分类指导、分步实施
- 一九八、抓两头带中间
- 一九九、可以有颠覆性思维，但要防止颠覆性错误
- 二〇〇、要尊重民意，也要引导民意
- 二〇一、经验是一柄双刃剑
- 二〇二、基层是一所大学，经历是人生宝贵的财富
- 二〇三、心甘情愿地消耗自己
- 二〇四、养成深度工作的习惯
- 二〇五、谨防“精神贿赂”
- 二〇六、只有出众，才能服众
- 二〇七、静悄悄干大事
- 二〇八、注重营造自身的气场
- 二〇九、知其然还要知其所以然
- 二一〇、从政治上看经济问题，从经济上解决政治问题
- 二一一、小题也可大作
- 二一二、谨防优势陷阱
- 二一三、斗争的武器不能刀枪入库
- 二一四、务虚与务实相结合
- 二一五、勤奋延年
- 二一六、功成不必在我，建功必定有我 

（本文系中共云南省委常委、省委组织部部长李三同志2019年6月13日在省委党校双周报告会上
的专题辅导报告）